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Δράσεις σε Επίπεδο Σχολείου 

Δράση Στόχος  

Δημιουργία Αίθουσας Βιβλιοθήκης  

  

Μέσα από τη δημιουργία αίθουσας 

βιβλιοθήκης επιδιώκεται οι μαθητές και οι 

μαθήτριες του σχολείου να έχουν πρόσβαση 

σε ποικίλα εκπαιδευτικά υλικά, όπως βιβλία, 

περιοδικά, πολυμέσα και ηλεκτρονικούς 

πόρους. Η Αίθουσα Βιβλιοθήκης προάγει την 

ανάγνωση, την έρευνα και τη μάθηση, 

ενισχύοντας έτσι την εκπαιδευτική διαδικασία 

και την ακαδημαϊκή ανάπτυξη των μαθητών.  

Δημιουργία Κινητής Βιβλιοθήκης  Η δράση εξυπηρετεί τον στόχο της 

δημιουργίας χώρων και ευκαιριών για 

ανάγνωση, σε επίπεδο σχολείου. 

Συγκεκριμένα, η κινητή βιβλιοθήκη 

λειτουργεί τα διαλείμματα στους χώρους 

διαλείμματος της κάθε τάξης, ώστε τα παιδιά, 

αν το επιθυμούν, να διαβάσουν ή να 

ξεκινήσουν να διαβάζουν κάποια από τα 

βιβλία, να γνωρίσουν νέους τίτλους, να 

συζητήσουν περί βιβλίων κ.ο.κ.  Επίσης, η 

κινητή βιβλιοθήκη μπορεί να αξιοποιηθεί και 

σε μαθήματα αν το επιθυμεί κάποιος/α 

εκπαιδευτικός σε θέμα που προσφέρεται.  

Φιλοτέχνηση τοίχου στον προθάλαμο του 

Σχολείου με τοιχογραφία σχετική με τα 

οφέλη των βιβλίων 

Η τοιχογραφία, στοχεύοντας στην ανάδειξη 

των πλεονεκτημάτων των βιβλίων, 

εντάσσεται στον στόχο της δημιουργίας ενός 

περιβάλλοντος που υποστηρίζει και 

ενθαρρύνει την ανάγνωση βιβλίων. Η 

τοιχογραφία επικεντρώνεται στην προώθηση 

της ανάγνωσης και στη δημιουργία θετικής 

ατμόσφαιρας γύρω από τα βιβλία, 

καθιστώντας την ανάγνωση μια ελκυστική 

δραστηριότητα για τους μαθητές. 

Ενδοσχολικός Διαγωνισμός Βιβλιομασκότ Ο στόχος του διαγωνισμού δημιουργίας  

βιβλιομασκότ είναι να ενισχύσει την 

κουλτούρα ανάγνωσης στο σχολείο, να 

δημιουργήσει ενθουσιασμό και ένα αίσθημα 

συνοχής στην κοινότητα του σχολείου. Η 

νικητήρια μασκότ έχει μετατραπεί σε 



λούτρινο έτσι θα αξιοποιηθεί για να 

προωθήσει περαιτέρω φιλαναγνωστικές 

δράσεις στο σχολείο και στο οικογενειακό 

περιβάλλον των παιδιών. 

Επίσκεψη συγγραφέων Νίκου Αντωνίου 

και Πάμελα Αναστασίου Παπαϊακώβου 

Στόχος της δράσης είναι να παρέχει στους 

μαθητές την ευκαιρία να συναντήσουν από 

κοντά έναν συγγραφέα, να μάθουν για τη 

διαδικασία γραφής και να εμπνευστούν από 

την εμπειρία και τις ιστορίες του. 

Βιβλιοπροτάσεις από το εκπαιδευτικό 

προσωπικό του σχολείου μας 

Στόχος της δράσης είναι να προωθήσει την 

ανάγνωση και να συστήσει νέους τίτλους 

βιβλίων στα παιδιά. 

Οι μεγάλοι διαβάζουν στους μικρούς Στόχος της δράσης είναι να προωθήσει την 

αγάπη για την ανάγνωση και να ενισχύσει τη 

σχέση ανάμεσα στους ενήλικες και τα παιδιά 

μέσω της κοινής δραστηριότητας της 

ανάγνωσης. 

Έκθεση λογοτεχνικού βιβλίου  Στόχος της έκθεσης ήταν να ενθαρρύνει την 

εξερεύνηση νέων τίτλων μιας και τα παιδιά 

είχαν την ευκαιρία να επιλέξουν βιβλία που 

τα ενδιαφέρουν. Επίσης, συμπληρώνοντας 

την φόρμα παραγγελίας ήρθαν σε επαφή με 

δομικά στοιχεία των βιβλίων όπως τίτλος, 

εκδοτικός οίκος κλπ. 

 

 

Δράσεις σε Επίπεδο Τάξης  

Γονείς Παιδιά στο Ίδιο Θρανίο -

Masterchef Φιλαναγνωσίας  

Στόχος της δράσης ήταν η εμπλοκή των 

γονιών σε δραστηριότητες φιλαναγνωσίας 

μαζί με τα παιδιά τους. Συγκεκριμένα, μέσα 

από δομημένες δραστηριότητες, οι γονείς 

κλήθηκαν να βοηθήσουν τα παιδιά να 

εκφράσουν σκέψεις, απόψεις, συναισθήματά 

και να καλλιεργήσουν τη φαντασία τους με 

βάση τα ερεθίσματα που τα βιβλία τους 

προσφέρουν. Η δράση γενικότερα στόχευε 

και στην ενημέρωση και εξοικείωση των 

γονιών με τρόπους με τους οποίους θα 

μπορούσαν να εργαστούν και στο σπίτι με τα 

παιδιά τους πριν, μετά και κατά την 

ανάγνωση βιβλίων. (Α’ τάξεις) 

Βιβλία Ανοιχτά – Μαθαίνουμε Διαδραστικά  Συνεργατική δράση με το Δημοτικό Σχολείο 

Λεμεσού Η΄(ΚΑ)- Ομονοίας. Στόχος της 

συνεργατικής μας δράσης ήταν η ενεργητική 



εμπλοκή των παιδιών στην ανάγνωση του 

εικονοβιβλίου «Το κίτρινο πουλάκι» με τη 

βοήθεια τεχνολογικών 

εφαρμογών.  Συγκεκριμένα, μέσα από τη 

δημιουργία διάφορων αποστολών βασισμένων 

στο αφηγηματικό πλαίσιο του κάθε βιβλίου, 

επιχειρήθηκε η ενεργός συμμετοχή των 

παιδιών στην αφήγηση. Παράλληλα, μέσα από 

αυτή τη δράση στοχεύσαμε στην ισόρροπη 

ενασχόληση των παιδιών με το έντυπο βιβλίο 

και με τη ψηφιακή του επέκταση με τρόπο 

κατά τον οποίο τα παιδιά αντιλαμβάνονται την 

ανάγνωση με ή χωρίς τη χρήση της 

τεχνολογίας ως αλληλοσυμπληρούμενες και 

όχι αντιμαχόμενες εμπειρίες. Tέλος, μέσα από 

τη συνεργατική προσέγγιση της δράσης μας, 

επιδιώξαμε την καλλιέργεια της επικοινωνίας, 

ομαδικότητας και ανταλλαγής απόψεων και 

ιδεών τόσο ανάμεσα στα παιδιά 

ενδοτμηματικά όσο και ανάμεσα στα παιδιά 

από τα διαφορετικά τμήματα των δύο 

σχολείων της Λεμεσού. (Β’2 τάξη) 

 

«Βιβλίο των Σχολείων» Συμμετοχικό πρόγραμμα 

δημιουργικής γραφής  

Στόχος της δράσης ήταν η συγγραφή ιστορίας 

εμπνευσμένη από τις ιδέες των παιδιών με 

θέμα «Το Τέρας της Καταστροφής του 

Περιβάλλοντος». (Ε’2 τάξη) 

Συμμετοχή σε εργαστήριο με τους συγγραφείς 

Έλενα Περικλέους και Νίκο Αντωνίου στα 

πλάισια του Limassol Βook Fair  

Στόχος της δράσης ήταν τα παιδιά να 

αναπτύξουν τη δημιουργικότητά τους και ένα 

εκφραστούν μέσα από την καθοδήγηση 

έμπειρων συγγραφέων. (Ε’ τάξη) 

Μεγαλόφωνη Ανάγνωση  Στόχος της μεγαλόφωνης ανάγνωσης είναι να 

φέρει τα παιδιά σε επαφή με ποικιλία 

κειμένων, να τους προσφέρει διασκέδαση, να 

εξάψει τη φαντασία τους και να εμπλουτίσει το 

λεξιλόγιό τους. 

Βιβλιοθήκη Δασκάλας/Δασκάλου Στόχος της δράσης είναι τα παιδιά να δουν 

τους δασκάλους τους ως 

αναγνώστες/αναγνώστριες και να τους δουν 

ως ένα πρότυπο ανάγνωσης.  

Συνθήματα για το βιβλίο εμπνευσμένα από 

το κείμενο «Ο μαγικός κόσμος των 

βιβλίων» 

Στόχος της δράσης ήταν να προάγει την 

ανάγνωση και την εκτίμηση των βιβλίων μέσω 

δημιουργικής έκφρασης. (Ε’2 τάξη) 

Διαγωνισμός αφίσας με θέμα τα οφέλη των 

βιβλίων 

Στόχος της δράσης ήταν μέσα από τη 

δημιουργικότητα των παιδιών να αναδειχθούν 



τα οφέλη της ανάγνωσης και των βιβλίων. (Στ’ 

τάξεις) 

Συνέντευξη από τη συγγραφέα Μαρίνα 

Μιχαηλίδου Καδή  

Στόχος της δράσης ήταν να παρέχει στους 

μαθητές την ευκαιρία να γνωρίσουν από κοντά 

έναν συγγραφέα, να μάθουν για την εμπειρία 

και τη διαδικασία της γραφής, και να έχουν την 

ευκαιρία να κάνουν ερωτήσεις και να 

συζητήσουν σχετικά με τα έργα του. (Ε’ 

τάξεις) 

Καμβάδες με Κύπριους/ξένους συγγραφείς Στόχος της δράσης ήταν τα παιδιά να 

εξοικειωθούν με το περιεχόμενο του βιβλίου, 

να αλληλεπιδράσουν με το λεκτικό και οπτικό 

περιεχόμενο και να δημιουργήσουν τα δικά 

τους έργα. (Ε’ τάξεις) 

Ανάγνωση Σειράς Βιβλίων «Ο Λύκος 

Ζαχαρίας» και δημιουργική επέκταση 

Μέσα από την ανάγνωση τα παιδιά 

εξοικειώνονται με ένα αγαπημένο ήρωα τον 

οποίο ακολουθούν σε διάφορες περιπέτειες και 

στη συνέχεια φτιάχνουν τις δικές τους ιστορίες 

με τον ίδιο πρωταγωνιστή. (Β’1 τάξη) 

Ανάγνωση και δημιουργική επέκταση 

κειμένων. 

Στόχος είναι η ανάπτυξη των γνωστικών, 

δημιουργικών και κριτικών δεξιοτήτων των 

μαθητών. Μέσω της ανάγνωσης, τα παιδιά 

επεκτείνουν τη γνώση τους, εμπλουτίζουν το 

λεξιλόγιό τους και αναπτύσσουν τη φαντασία 

τους. 

 

Δράσεις σε Επίπεδο Κοινότητας  

Ενημερωτική συνάντηση με τους γονείς 

των παιδιών των Α’ τάξεων με θέμα 

«Μεγαλώνοντας Αναγνώστες» 

Στόχος της δράσης ήταν να δοθούν πρακτικές 

συμβουλές στους γονείς σχετικά με το πώς 

επιλέγω ένα βιβλίο και πώς μπορώ να 

διαβάσω με το παιδί μου. 

Αίθουσα βιβλιοθήκης/κινητή βιβλιοθήκη  Στόχος της δράσης ήταν να ενεργοποιηθεί η 

ευρύτερη κοινότητα για τη δημιουργία της 

κινητής βιβλιοθήκης και της ενίσχυσης της 

Αίθουσας Βιβλιοθήκης μιας και για αυτό 

συνέβαλαν τα ίδια τα παιδιά και οι γονείς.  

Ενδοσχολικός διαγωνισμός Βιβλιομασκότ  Για την επιτυχία του διαγωνισμού συνέβαλε 

και η συμβολή των γονιών οι οποίοι 

συνεργάστηκαν με τα παιδιά για να 

δημιουργήσουν ξεχωριστές κατασκευές.  

 

 

 



Φωτογραφικό Υλικό 

Κινητή Βιβλιοθήκη 

 

Φιλοτέχνηση τοίχου στον προθάλαμο του Σχολείου με τοιχογραφία σχετική με τα οφέλη 

των βιβλίων 

 

 

 

 

 



Βιβλία Ανοιχτά, Μαθαίνουμε Διαδραστικά 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Επίσκεψη συγγραφέα Νίκου Αντωνίου  

 



Επίσκεψη Πάμελας Αναστασίου Παπαϊακώβου 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Βιβλιοπροτάσεις από τις δασκάλες και τους δασκάλους του σχολείου μας 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Διαγωνισμός Αφίσας και Βιβλιομασκότ  

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Συμμετοχή στο Limassol Book Fair 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Βιβλιοθήκη Δασκάλας/Δασκάλου 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Πρόγραμμα Βιβλίο των Σχολείων 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Επίσκεψη Μαρίνας Μιχαηλίδου Καδή 

 

 

Καμβάδες με Κύπριους και Ξένους Συγραφείς 

 

 



Έκθεση βιβλίου  

 

 

Μάστερ σεφ Φιλαναγνωσίας  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Φωτογραφίες από δραστηριότητες επεξεργασίας βιβλίων 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Φωτογραφίες από την Αίθουσα Βιβλιοθήκης (λειτουργεί και ως εργαστήρι υπολογιστών) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Μετατροπή Βιβλιομασκότ σε λούτρινο  

 

 


